



№ 21 (989) Червень  
2020 року

# ДЖЕРЕЛО

ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСНА ПЕДАГОГІЧНА ГАЗЕТА

Видається  
з грудня  
1993 року

Спецвипуск для педагогічних працівників, випускників СЗШ та їхніх батьків

## Професійна (професійно-технічна) освіта формує стратегічні дії на 2020-2021 н. р.

Кожна ланка освіти, починаючи з дошкільної і завершуючи післядипломною, формує свою стратегію на кожен навчальний рік. П(ПТ)О свою стратегію формує в залежності від вимог населення та роботодавців.

Роботодавці очікують випускника, який володіє компетенціями з нових виробничих технологій, спроможного достатньо швидко адаптуватись у виробничому середовищі.

Випускник школи мріє отримати бажану професію, зважаючи на свої матеріальні можливості в територіально доступному закладі освіти. В більшості молоді мріє про професійну кар'єру, побудовану на власній справі, прагне бути повноцінним гравцем в глобальному світі. Серйозні виклики постали перед молоддю і ЗП(ПТ)О в зв'язку із введенням карантину, впровадженням дистанційного освітнього процесу.

Відповідисте реагування на запит обох сторін користувачів освітніх послуг, що надають ЗП(ПТ)О, відображає в документах органів управління національного рівня. Так, 29 квітня Кабінет Міністрів України прийняв розпорядження № 508-р «Про затвердження плану заходів на 2020-2027 роки із запровадження Концепції реалізації державної політики у сфері П(ПТ)О «Сучасна професійна (професійно-технічна) освіта» на період до 2027 року».

Заходи передбачають: наближення освітнього процесу до умов виробництва, створення на базі ЗП(ПТ)О навчально-практичних центрів, застосування елементів дуального навчання (разом із замовником кадрів), перехід на навчання за професійними стандартами, що базуються на рівнях компетенцій.

Це значить, що навчання здійснюється за спеціальними освітніми програмами, які спрямовані на оволодіння здобувачами освіти конкретними компетенціями, необхідними в умовах сучасного виробництва.

У літній період організаторами освітнього процесу розгортається робота з розробки робочих навчальних планів, реалізація яких забезпечить запит і роботодавців, і здобувачів освіти.

Зміст навчальних планів передбачає опанування здобувачами освіти основних понять, пов'язаних із веденням власної справи.

Цьому напрямку діяльності ЗП(ПТ)О сприяють різні проекти. Реалізуються в області експеримент на базі чотирьох суб'єктів (трьох ЗП(ПТ)О та навчально-методичного центру) з навчання підприємницької роботи.

Супроводжують експеримент науковці Національної академії педагогічних наук України.

Новий навчальний рік повинен розпочати реалізацію можливостей чотирьох навчально-практичних центрів, які створюються за

державні кошти на базі ЗП(ПТ)О у Кривому Розі, Кам'янському та Покровському районі.

Особливої значущості у вирішенні проблеми наближення умов навчання до виробничих технологій набуває дуальна форма професійної освіти. Намічено поширення мережі учасників цього процесу, вивчення та запровадження досвіду німецьких колег у рамках міжнародного проекту, який реалізується в області Федерацією об'єднаних роботодавців Дніпропетровщини. Методичною службою розгортається робота з навчання основам методики професійної освіти організаторів дуального процесу та наставників з виробництва.

Особливістю нового навчального року є приділення підвищеної уваги можливостям доступу молоді до освітніх пропозицій ЗП(ПТ)О всіх форм власності та підпорядкування. Доступність визначається пропозиціями закладам запровадження різних форм опанування професійними навичками – за індивідуальною, дистанційною формами, застосуванням накопичувальних модулів за різними компетенціями, які можуть бути за межами основного робочого навчального плану моно- чи інтегрованої професії, яку обрав здобувач освіти.

Робота методичної служби, що забезпечує супровід освітнього процесу в ЗП(ПТ)О,



зводиться до озброєння такими можливостями педагогів, які навчають майбутніх робітників економіки регіону.

Формуванню можливостей кар'єрного просування здобувачів освіти у майбутньому, після завершення навчання, сприяють центри кар'єри, які функціонують на базі ЗП(ПТ)О та супроводжуються фахівцями освіти, центрів зайнятості, роботодавцями, громадськими формуваннями.

Ресурси професійної освіти постійно зміцнюються та доповнюються зацікавленими сторонами, користувачами результатів освітнього процесу.

**Віктор ВАСИЛИНЕНКО**, директор НМЦ ПТО у Дніпропетровській області, заслужений працівник освіти України

### Упровадження дуальності в професійну освіту як важлива складова українсько-німецького проекту розвитку соціального діалогу

Українсько-німецький глобальний проект партнерства Федерації організацій роботодавців Дніпропетровщини з організацією роботодавців NORDMETALL діє з 2017 року та має на меті підвищення рівня регіонального соціального діалогу між владою, роботодавцями та профспілками до європейських канонів.

Перша фаза проекту успішно завершена в березні 2020 року. Враховуючи досягнуті вагомі результати, попри пандемію коронавірусу та економічну все-світню кризу, урядом Німеччини прийнято рішення – без перерви розпочати другу фазу проекту.

Наразі ми маємо можливість у міжнародному партнерстві здійснити широке впровадження напрацьованих з адаптації німецького досвіду дуального професійного навчання в освітній процес нашої області.

Саме професійна освіта була визнана сторонами соціального діалогу в регіоні як важлива складова, передумова соціально-економічного розвитку нашого промислового регіону, тому потребує першочергової уваги. Федерації організацій роботодавців Дніпропетровщини вдалося об'єднати фахівців-однодумців з бізнесу та

освітян, у партнерстві з роботодавцями Німеччини підготувати вітчизняних експертів з дуальної системи освіти, фаховий рівень яких засвідчено документами європейського зразка.

Наші дипломовані експерти: директор КП «Дніпропетровське інвестиційне агентство» Дніпропетровської обласної ради Валентина Затишняк, директор департаменту розширення ТОВ «АСТРА» Сергій Анашкін, заступник начальника відділу кадрів ДП «КБ Південне» Петро Гуліч, заступник директора Дніпропетровського центру професійно-технічного навчання Державної служби зайнятості Сергій Сороквашин, менеджер «Академії ДТЕК» Інна Осадчук, голова правління громадської організації «Безпека транспортних систем» Тимур Швець.

Під час здійснення локального проекту зовнішнього управління професійним навчанням «ЕХАМ-Дніпро» було залучено понад 150 підприємств і установ Дніпропетровщини та інших регіонів України, майже всі вони підтвердили своє бажання впроваджувати у себе в виробництві елементи дуального навчання.



Підсумковий міжнародний форум, організований у травні 2019 року, став місцем напрацювання та підписання меморандуму, що сконцентрував наше бачення питань, які мусять бути вирішені задля впровадження в Україні дуальної системи професійної освіти.

Наша резолюція одержала позитивну оцінку в Міністерстві освіти і науки України та була врахована під час розробки низки розпорядчих документів з професійної освіти.

Першочергову увагу ми зосередили на питаннях упровадження наставництва на виробництві та професійної орієнтації школярів – як старших класів (програма «Школа економіки»), так і початкових класів (програма «MINIPHANOMENTA»).

**Віктор СЕРГЄВ**, голова Федерації організацій роботодавців Дніпропетровщини, доктор економічних наук

### Вибір професії – вибір долі

Сучасний ринок праці насамперед має велику потребу у висококваліфікованих робітниках різних професій для галузей економіки: гірничодобувної промисловості; металургійного, хімічного та електротехнічного виробництва; будівельних, монтажних і ремонтно-будівельних робіт; сільського господарства; хлібопекарського виробництва, громадського харчування; автомобільного та залізничного транспорту; швейного виробництва, сфери обслуговування; торгівельно-комерційної діяльності тощо.

Вибір тієї чи іншої професії залежить значною мірою від об'єктивних умов: соціального становища; матеріального стану сім'ї; рівня освіти батьків; престижу професії в суспільстві; стороннього впливу друзів, вчителів, знайомих; пропозицій реального ринку праці.

Інформаційно-аналітичний центр НМЦ ПТО у Дніпропетровській області щопівріччя здійснює моніторинг ринку праці на основі офіційних даних Дніпропетровського обласного центру зайнятості, Державної служби статистики України та Інституту професійних кваліфікацій. За професійними групами найбільший попит роботодавців – на робітників з обслуговування, експлуатації устаткування, кваліфікованих робітників, які працюють з інструментом, працівників сфери торгівлі та послуг і представників найпростіших професій. Стабільно попитом на ринку праці Дніпропетровщини користуються кваліфіковані робітничі кадри для машинобудівної галузі, в дорожньому будівництві, на транспорті та для підприємств ЖКГ. Більш детально з моніторингом можна ознайомитися на сайті НМЦ ПТО у Дніпропетровській області <https://nmc-ptd.dp.ua/> в розділі «Моніторингові дослідження» – «Ринок праці».

У світі є понад 50 тисяч усіляких професій. Отже, для того, щоб обрати свою професію, молодій людині необхідно зорієнтуватися в цьому різноманітному професійному калейдоскопі. Інформацію про сучасні, високооплачувані, престижні робітничі професії, а також про те, що необхідно знати і вміти, щоб бути фахівцем у певній галузі, можна знайти на сайтах ЗП(ПТ)О, а також отримати вичерпні профорієнтаційні консультації в центрах кар'єри закладів професійної освіти.

Професія, обрана із урахуванням талантів і нахилів людини, зумовлює моральне задоволення, високу продуктивність та якість праці, а значить високу заробітну плату, позитивну самооцінку, подальше професійне зростання.

**Олена ГУРСЬКА**, методист НМЦ ПТО



# ВСТУП 2020: ПРОФОСВІТА

Професійна освіта – це можливість безоплатно опанувати професію за короткий проміжок часу (від 6 місяців до 3-х років), розпочати кар'єру вже під час навчання, отримувати стипендію та безкоштовний гуртожиток. Крім того, учні профтехів проходять оплачувану практику на підприємствах. Цьогорічна вступна кампанія до закладів профосвіти розпочинається у червні і триватиме до

1 вересня 2020 року. Докладні терміни та конкурсний відбір кожен профтех визначає у своїх правилах прийому, які зазвичай розміщуються на сайтах закладів у розділах для абітурієнтів.

Міністерство освіти і науки України на сайті систематично надає роз'яснення у форматі запитань-відповідей про вступ до закладів профтеху. Передусім ця інформація буде корисною вступникам та їхнім батькам.

## АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ТА ВІДПОВІДІ:

**1. У якому віці можна вступити у профтех?** Вступити на навчання у заклад профосвіти можна на основі свідоцтва про базову або повну загальну середню освіту, тобто з документом після 9-го або 11-го класу. Загалом для вступу немає жодних вікових обмежень. Отримати професійну освіту можуть як вчорашні випускники шкіл, так і дорослі, які хочуть підвищити кваліфікацію або змінити фах.

**2. Які документи потрібні для вступу?** У Типових правилах прийому до профтехів визначений перелік документів, які учень має подати обов'язково. Однак заклад може розширити цей список, затвердивши свої правила прийому.

Обов'язкові документи для вступу: заява, оригінал або копія свідоцтва про закінчення 9-го або 11-го класу, 6 фотокарток 3x4, медична довідка, копії документів, що підтверджують право на пільги (за наявності). Цього року вступники можуть подавати копії документів у кілька закладів одночасно. Особисто потрібно пред'явити документ, що посвідчує особу та громадянство (паспорт-книжечку, ID-картку), а також документ, що посвідчує спеціальний статус особи. Для тих, кого направляють на навчання підприємства, установи або організації, додають до заяви про вступ відповідний документ.

**3. Навчання у закладі профосвіти є безкоштовним чи платним?** Отримати професійну освіту безоплатно можна, вступивши на місця державного або регіонального замовлення. Інші місця, які йдуть понад державне/регіональне замовлення, оплачуються за кошти фізичних або юридичних осіб (тобто за контрактом). Навчаючись за державним/регіональним замовленням, ви також отримуватимете стипендію. У 2020 році її розмір складає майже 500 гривень. Учні визначених категорій також мають право претендувати на соціальну стипендію. Крім того, під час навчання студенти проходять оплачувану практику на підприємствах, установах, в організаціях.

**4. Чи потрібно складати ЗНО для вступу?** Ні, не потрібно. Зазвичай відбір вступників проходить за рейтинговими списками. Їх формують за результатами середнього бала шкільного свідоцтва, співбесіди, вступних випробувань тощо.

За професіями, на які є завищений попит, приміром: кухар, перукар чи автослюсар, – у закладах можуть проводитися додаткові конкурси випробування. Після них приймальна комісія оголошує рекомендованих до зарахування впродовж 5 днів. Оскаржити результати можна впродовж 3 днів.

**5. Як проходить вступ громадян, які мешкають на тимчасово окупованих територіях Криму і Донбасу?** Вступники, які проживають на тимчасово окупованій території Донбасу чи Криму, можуть вступати до українських закладів профосвіти за спрощеною процедурою. Вступ проходить без паспорта, результатів

ЗНО або свідоцтва про шкільну освіту. Вступнику треба звернутися до освітнього центру «Крим-Україна» або «Донбас-Україна», заповнити освітню декларацію та скласти ДПА з української мови, історії України чи математики, а також предмета на вибір. Важливо, що навчатися на бюджеті можна лише за умови, якщо вступаєте у державний чи комунальний профтех, на денну форму.

МОН України нагадує, що дипломи та інші освітні документи, видані на тимчасово окупованих територіях Донецької і Луганської областей та АР Крим, не визнаються дійсними та не мають юридичної сили ні в Україні, ні в інших країнах світу.

**6. Існують різні типи закладів профосвіти: училища, ліцей, центри, комбінати тощо. Чи є між ними різниця?** Так, різниця є. Випускники вищих професійних училищ або центрів професійної (професійно-технічної) освіти певного рівня акредитації можуть отримати, зокрема, диплом фахового молодшого бакалавра. Випускники інших закладів профосвіти отримують тільки дипломи кваліфікованого робітника.

**7. Який документ отримують випускники закладів профосвіти (що написано у дипломі)?** Після випуску ви отримаєте диплом державного зразка, де зазначається здобутий рівень освіти – «кваліфікованого робітника» або «фахового молодшого бакалавра» з певної професії чи спеціальності.

**8. На які пільги при вступі я можу розраховувати?** Вступити поза конкурсом до закладів профосвіти можуть: • особи, яким відповідно до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» надано таке право; • діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування; • діти з інвалідністю та особи з інвалідністю, яким не протипоказане навчання за обраною професією (спеціальністю); • особи, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи; • вступники, які мають таке право відповідно до ЗУ «Про підвищення престижності шахтарської праці»; • діти, чий батьки загинули або отримали інвалідність на вугледобувних підприємствах (за умови вступу на гірничі професії, спеціальності); • діти військовослужбовців або правоохоронців, які загинули під час виконання службових обов'язків.

**9. Коли починається прийом документів для вступу в профтех і коли закінчується?** Заклади самостійно визначають терміни прийому документів від вступників. Однак вступна кампанія має завершитися до початку занять, тобто до 1-го вересня. Щоб дізнатися, коли починається прийом документів, зателефонуйте до закладу освіти або зайдіть на його сайт і дізнайтеся всю необхідну інформацію.

**10. Скільки триває навчання?** Отримати освіту в профтеху можна у період від 6 місяців до 4-х років. Усе залежить від професії, яку ви обрали, наявного на момент вступу рівня освіти та кваліфікації, яку хочете опанувати.

**11. Чи може вступити у профтех доросла людина? Є якийсь алгоритм?** Так, навчатися у закладі профосвіти можуть дорослі, які хочуть підвищити свою кваліфікацію вже наявної робітничої професії, опанувати нові навички або повністю змінити фах. Для цього потрібно обрати профтех, у якому є професія, яка вас зацікавила.

У закладі профосвіти зараз можна опанувати конкретну навичку на короткотермінових курсах, пройти повний навчальний цикл і отримати документ державного зразка після випуску. Крім того, дорослі можуть навчатися за індивідуальним навчальним планом, без відриву від основної роботи. Пройти навчання у профтеху можна в будь-який період навчального року, не прив'язуючись до 1-го вересня. Важливо, якщо ви вже маєте освіту (вищу чи професійну), потрібно, щоб заклад, де ви плануєте навчатись, мав ліцензію МОН на перепідготовку, підвищення кваліфікації за обраною професією.

Якщо ви старше 45 років, ви можете також у Центрі зайнятості отримати вачер на навчання.

**12. Якими є переваги навчання у закладі профосвіти?** У закладах профосвіти достатньо місць для навчання за кошти регіонального або державного замовлення, аби покрити запит вступників. Крім того, тут можна отримати загребувати на ринку праці професію за відносно коротким терміном.

Серед інших переваг професійної освіти: • швидке отримання професії (від 3 міс. до 4-х років) і старт кар'єри; • безоплатне навчання та гуртожиток; • стипендія та оплачувана практика.

**13. Якщо я вступаю після 9-го класу, як я отримаю свідоцтво про повну загальну середню освіту?** У закладах профосвіти є можливість паралельно здобути повну загальну середню освіту. Якщо учень вступив після 9-го класу (базовий рівень), упродовж 3-4 років він опанує програму повної загальної середньої освіти та освітню програму за стандартами робітничих професій. Також є можливість послідовно здобути 2-3 професії. Завершується здобуття повної загальної середньої освіти складанням державної підсумкової атестації у формі ЗНО.

**14. Чи обов'язково приходиться у заклад, щоб отримати консультацію?** Ні, не обов'язково. Ви можете зв'язатися з працівниками приймальних комісій телефоном (номери є на сайтах закладів у розділі «Контакти» або «Зв'яжіться з нами»). Деякі приймальні комісії заздалегідь збирають запитання від вступників та їхніх батьків через гугл-форми або на поштову скриньку закладу. Далі проводять вебінар у режимі онлайн, де надають відповіді на них.

На сайті МОН України розміщено матеріали щодо вступної кампанії 2020 року із відеороз'ясненням, інфографікою та графіком днів відкритих дверей за посиланням <https://mon.gov.ua/tag/vstup-2020-profsvita>

## ЗАКЛАДИ ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ) ОСВІТИ ОБЛАСТІ, ЇХНІ АДРЕСИ ТА ТЕЛЕФОНИ

Сучасні комп'ютерні технології дають абітурієнтам і їхнім батькам можливість отримати найточнішу інформацію щодо первинної професійної підготовки учнів у ПНТЗ Дніпропетровщини, які мають свою електронну пошту та сайт.

### ДНІПРО

**1. Дніпровський регіональний центр професійно-технічної освіти (ДРЦПТО):** (корпус 1) – 49057, проспект Богдана Хмельницького, буд. 229, тел. (056) 766-29-58; (корпус 2) – 49033, вул. Краснополська, буд. 8-Б, (корпус 3) – 49107, вул. Шинна, буд. 10-А.  
E-mail: drcpto@gmail.com;  
<http://drcpto.org.ua>

**2. Дніпровське вище професійне училище будівництва (ДВПУБ) – 49051,** вул. Богдана Хмельницького, буд. 3-А, тел. 099 0355977.  
E-mail: 5dvpub@ukr.net; <http://dvpub.dp.ua>

**3. Вище професійне училище № 17 – 49055,** пр-т Богдана Хмельницького, буд. 49-А, тел. (056) 794-31-92.  
E-mail: osvita@vpu17.dp.ua;  
<http://www.vpu17.dp.ua>

**4. ПТУ № 2 – 49083,** вул. Новоселівська, буд. 27, тел. (056) 747-47-04, 063 0733527, 096 0248318, 050 5430809.  
E-mail: ptu-2dp@ukr.net;  
<http://www.ptu2.dp.ua>

**5. ПТУ № 6 – 49006,** вул. Володимира Антоновича, буд. 72-А.  
E-mail: ptu6\_dp@ukr.net; <http://ptu-6.ho.ua/>

**6. Дніпровський центр професійно-технічної освіти (ДЦПТО):** (корпус 1) – 49052, вул. Алтайська, буд. 6-А, тел. 066 9073547; (корпус 2) – 49041, вул. Стартова, буд. 15, (корпус 3) – 49064, вул. В. Самодриги, буд. 4.  
E-mail: dneprnvc@ukr.net;  
<http://www.dnvcpprmgz.org.ua/>

**7. Придніпровський професійний ліцей (ПрПЛ) – 49127,** ж/м Придніпровськ, вул. Електрична, буд. 36.  
E-mail: prplcey@meta.ua;  
<http://sites.google.com/view/prydnpl/>

**8. Міжрегіональне вище професійне училище з поліграфії та інформаційних технологій (МВПУ ПТ):**

(корпус 1) – 49006, пр. Пушкіна, буд. 36, (корпус 2) – 49038, вул. Князя Ярослава Мудрого, буд. 56, тел. (056) 770-57-87.  
E-mail: mvrupit\_direkcija@ua.fm, mvrupit\_uch.chast@ua.fm;  
<http://center-polygraph.org.ua/>

**9. Дніпровський центр професійно-технічної освіти туристичного сервісу (ДЦПТОТС):** (корпус 1) – 49051, вул. Байкальська, буд. 7-А, тел. (056) 785-92-49, (корпус 2) – вул. Рогальова, буд. 19.  
E-mail: dnzdepts@ukr.net;  
<http://www.centrtur.com/>

**10. ВПУ № 55 – 49098,** вул. Любарського, буд. 2.  
E-mail: vpu55@vpu55.dp.ua;  
<http://www.vpu55.dp.ua>

**11. Дніпропетровський професійний залізничний ліцей (ДПЗЛ) – 49024,** пров. Універсальний, буд. 7, тел. 098 0713055, 063 4395280, 097 3559039.  
E-mail: dpzl@ukr.net; <http://dpzl.dp.ua/>

**12. Дніпровський центр професійної освіти (ДЦПО):** (корпус 1) – 49108, вул. Верещагіна, буд. 103, тел. 097 1593956; (корпус 2) – вул. Калинова, буд. 41.  
E-mail: derg.dcpo@gmail.com;  
<http://www.dcpo.dp.ua>

**КРИВИЙ РІГ**

**13. Міжрегіональний центр підготовки та перепідготовки військовослужбовців (МЦППВ):** 50025, вул. Ушакова, буд. 4, тел. 068 1895049.  
E-mail: mcppv@i.ua;  
<http://www.mcppv.ho.ua>

**14. Центр підготовки та перепідготовки робітничих кадрів № 1 (ЦПРК-1):** 50005, вул. Каховська, буд. 13-Б, тел. +38 069 778485508.  
E-mail: cprk1kr@gmail.com;  
<http://cprk.com/>

**15. Криворізький навчально-виробничий центр (КНВЦ):** 50106, вул. Фабрична, буд. 5, тел. (056) 404-89-02.

E-mail: ptu7.knvc@ukr.net;  
<http://www.kr-nvc.edukit.dp.ua>

**16. Криворізький центр підготовки та перепідготовки робітничих кадрів будівельної галузі (КЦПРКБГ) – 50015,** вул. Кропивницького, буд. 21-А.  
E-mail: centrkrog14@ukr.net;  
<https://www.facebook.com/budcentr14/>

**17. Криворізький професійний гірничо-електромеханічний ліцей (КПГЕМЛ) – 50031,** вул. Синьоводська, буд. 10-А.  
E-mail: pty-29@ukr.net;  
<http://kpgeml.ho.ua/>

**18. Криворізький професійний гірничо-технологічний ліцей (КПТЛ) – 50015,** вул. Елістинська, буд. 1, тел. (0564) 95-94-00.  
E-mail: kpgtl@ukr.net; [www.kpgtl.dp.ua](http://www.kpgtl.dp.ua)

**19. Криворізький професійний гірничо-металургійний ліцей (КПГМЛ) – 50036,** вул. Бижова, буд. 13, тел. 097 4970721;  
E-mail: kpgml2009@ukr.net;  
<http://www.kpgml.freevar.com/>

**20. Криворізький професійний будівельний ліцей (КПБЛ):** (корпус 1) – 50082, вул. Сергія Колачевського, буд. 133, тел. (0564) 94-74-70.  
E-mail: kpblicey@ukr.net;  
<http://www.kpb1.ucoz.ua/>

**21. Інгулецький професійний ліцей (ІПЛ) – 50102,** вул. Каткова, буд. 6, тел. (0564) 94-76-77.  
E-mail: dnzipl@ukr.net;  
<http://www.ptu44.at.ua/>

**22. Криворізький центр професійної освіти металургії та машинобудування (КЦПОММ):** – 50103, пл. Домнобудівників, буд. 10, тел.: (056) 94-72-22, 94-72-23.  
E-mail: dnz-kcpomm@ukr.net;  
<http://kcpomm.in.ua/>

**23. Криворізький професійний транспортно-металургійний ліцей**

(КПТМЛ) – 50076, вул. Івана Авраменка, буд. 25.  
E-mail: kptml-46@ukr.net;  
<http://kptml46.at.ua/>

**24. Криворізький центр професійної освіти робітничих кадрів торгівлі та ресторанного сервісу (КЦПОРКТС) – 50074,** вул. Гетьманська, буд. 78, тел. (056) 404-11-98.  
E-mail: ptu\_62@ukr.net;  
<http://www.kcporktrs.at.ua/>

**25. Криворізький професійний ліцей (КПЛ) – 50076,** вул. Івана Авраменка, буд. 27, тел. (0564) 64-73-41.  
E-mail: kpl-dp@ukr.net;  
<http://kpl-66.at.ua/>

**КАМ'ЯНСЬКЕ**

**26. Кам'янське вище професійне училище (КамВПУ) – 51925,** пр. Гімназичний, буд. 10, тел. (0569) 55-42-55.  
E-mail: dndz\_vpu@ua.fm;  
<http://kamvpu.dp.ua>

**27. Кам'янський центр підготовки та перепідготовки робітничих кадрів (КамЦПРК):** – 51931, вул. Медична, буд. 2, тел. (0569) 524314.  
E-mail: dptnz\_kcprk@ukr.net;  
<http://ptnz-dcprk.dp.ua/>

**28. Кам'янський центр підготовки та перепідготовки робітничих кадрів будівництва та автотранспорту (КамЦПРКБА):** (корпус 1) – 51910, вул. Хмельницького, буд. 20, тел. (0569) 56-51-41; (корпус 2) – 51909, вул. Менделєєва, буд. 14, тел. (056) 788-67-19; (корпус 3) – 51600, смт Новомиколаївка, вул. Гайдамацька, буд. 3.  
E-mail: kcprkba@ukr.net;  
[www.dcprrkba.dp.ua](http://www.dcprrkba.dp.ua)

**29. Кам'янський професійний ліцей (ДПЛ) – 51917,** вул. Лермонтова, буд. 151, тел. 098 9859033.  
E-mail: dndz-prof.licev@i.ua;  
<http://kpl.dp.ua/>

**ІНШІ МІСТА**

**30. Зеленодольський професійний ліцей (ЗПЛ) – 53860,** Апостолівський р-н, м. Зеленодольськ, проспект Незалежності, буд. 5, тел.: 067 7792125; 068 7644696.  
E-mail: zpl16zel@ukr.net;  
<http://www.zplzel.ucoz.ua/>

**31. Марганецький професійний ліцей (МПЛ) – 53400, Марганець,** вул. Єдності, буд. 41, тел. (05665) 2-32-87.  
E-mail: marganets\_pty@ukr.net;  
<http://marganets-profliceum.dp.sch.in.ua/>

**32. Нікопольський центр професійної освіти (НЦПО) – 53201, Нікополь,** вул. Херсонська, буд. 298-А, тел. (05662) 638-069.  
E-mail: nika.ncpo@gmail.com;  
<http://ncpo.klasna.com/>

**33. Нікопольський професійний ліцей (НПЛ):** (корпус 1) – 53200, Нікополь, пр. Трубників, буд. 16, тел. (0566) 68-71-46; (корпус 2) – 53275, Нікопольський район, с. Капулівка, вул. Арсенія Матюка, буд. 3-А.  
E-mail: npl-42@ukr.net; [www.nplnikopol.net](http://www.nplnikopol.net)

**34. ПТУ № 48 – 51210, Новомосковськ,** вул. Леваневського, буд. 27-А, тел.: (05693) 7-32-26, 7-90-84.  
E-mail: ptu48@i.ua; <http://ptu48.ucoz.ua/>

**35. Покровський центр підготовки і перепідготовки робітничих кадрів – 53300, Покров,** вул. Лізи Чайкіної, буд. 17, тел. (05667) 4-38-94, 4-30-85.  
E-mail: dptnz\_optu@ukr.net;  
<http://dptnz-optu.wix.com/dptnzoptu>

**36. Західно-Донбаський професійний ліцей (ЗДПЛ):** (корпус 1) – 51400, Павлоград, вул. Промислова, буд. 11, тел. (05673) 4-56-44; (корпус 2) – 51400, вул. Дніпровська, буд. 571.  
E-mail: zdpl2015@meta.ua;  
<http://www.zdpl.at.ua/>

**37. Першотравенський гірничий ліцей (ПГЛ) – 52800, Першотравенськ,**

Далі – на стор. 3

## Продовження. Початок на стор. 2

вул. Шахтарської слави, буд. 16, тел. (05633) 5-38-00.

E-mail: dptnz-pgl@ukr.net;  
http://www.dptnz-pgl.at.ua/

**38. Синельниківський професійний ліцей (СПЛ)** – 52500, Синельникове, вул. Центральна, буд. 185, тел. 098 8273740.

E-mail: SPL38@ukr.net;  
http://spl-38.wix.com/spl-38

**39. Тернівський професійний гірничий ліцей (ТПГЛ)** – 51535, Тернівка, вул. Маяковського, буд. 24, тел. 050 5055461, 098 2088930.

E-mail: tpgl@i.ua; http://tpgl.org.ua/

## СІАБСЬКІ РАЙОНИ

**40. ПТУ № 71 – 52323, Криничанський район, смт Божедарівка**, вул. Виконкомівська, буд. 22, тел. (05654) 2-31-63.

E-mail: ptuschorsk71@gmail.com;  
http://ptu71.dp.ua/

**41. ПТУ № 74: 52640, Васильківський район, с. Шев'якіне**, вул. Центральна, буд. 1, тел. (05639) 9-10-46, тел. +38 068 4476557.

E-mail: ptu74@gmail.com;  
http://www.sptu74.at.ua/

**42. Вище професійне училище № 75 – 53600, Покровський район, с. Олександрівка**, вул. Шкільна, буд. 10, тел. (05638) 2-22-79.

E-mail: vpu752015@gmail.com;  
http://www.vpu-75.at.ua/

**43. Межівське професійно-технічне училище (МПУТ): (корпус 1) – 52900, смт Межова**, вул. Сонячна, буд. 2, тел. (05630) 60-2-90; (корпус 2) – 52700, смт Петропавлівка, вул. Садова, буд. 79, тел. (0231) 3-14-94.

E-mail: ptu76@online.ua; http://www.ptu76.at.ua/

**44. Західно-Дніпровський центр професійно-технічної освіти (ЗДЦПО) – 52173, П'ятихатський район, с. Саксагань**, вул. Соловійова, буд. 1, тел. 0689357240.

E-mail: zdcpto@gmail.com; http://zdcpto.ptu.in.ua

**45. Томаківський професійний аграрний ліцей (ТПАЛ) – 53500, смт Томаківка**, вул. Шосейна, буд. 10, тел. (05668) 2-23-14.

E-mail: tpa178@i.ua; http://www.tpa1.com.ua/

**46. ПТУ № 79 – 51800, смт Петриківка**, проспект Петра Калнишевського, буд. 73, тел.: (056) 785-35-80; 094 1325793.

E-mail: ptu-79@ukr.net; http://ptu79.in.ua/

**47. ПТУ № 81 – 51300, смт Юр'ївка**, вул. Запорожченка, буд. 1, тел. (05635) 5-19-34.

E-mail: vuchslav-81ptu@i.ua; http://ptu81.at.ua/

**48. Солонянський професійний аграрний ліцей (СПАЛ) – 52400, смт Солоне**, вул. Стромненка, буд. 4, тел. (05669) 2-19-97.

E-mail: dptnz.spal84@gmail.com; http://spal.at.ua/

**49. Апостолівський центр підготовки та перепідготовки робітничих кадрів (АЦПРК) – 53800, м. Апостолове**, вул. Мічуріна, буд. 8.

E-mail: acprk 85@ukr.net;  
http://www.acprk85.in.ua/

**50. Софіївський професійний ліцей (СофПЛ) – 53100, смт Софіївка**, вул. Поштова, буд. 10, тел. (05650) 2-92-03.

E-mail: sofpl@ukr.net; http://sofprof.at.ua/

**51. ПТУ № 88 – 51110, смт Магдалинівка**, вул. Прозорова, буд. 2-А, тел. (05691) 27-40; 292-03.

E-mail: ptu-88@meta.ua; http://magptu-88.ucoz.ua/

**52. Паричанський аграрний професійний ліцей (ПАПЛ) – 51000, смт Паричанка**, вул. Соборна, буд. 47, тел. (05690) 3-13-80.

E-mail: dptnzcapl@gmail.com; http://capl.net.ua/

**53. Перещепинський професійний ліцей (ППЛ) – 51221, Новомосковський район, м. Перещепине**, вул. Шевченка, буд. 114.

E-mail: ppl\_92@ukr.net; http://ppl.ucoz.org/

**ТЕЛЕФОННА «ГАРЯЧА ЛІНІЯ» для абітурієнтів та їхніх батьків з питань первинної професійної підготовки у закладах (П)Т(О) Дніпропетровської області**

**1. Департамент освіти і науки облдержадміністрації:** 49006, м. Дніпро, вул. Володимира Антоновича, буд. 70; тел. (056) 770-87-42, факс 770-68-00.

E-mail: osvita@adm.dp.ua, osvita@adm.dp.gov.ua

**2. Навчально-методичний центр професійно-технічної освіти у Дніпропетровській області:** 49006, м. Дніпро, проспект Пушкіна, 36; тел./факс 31-25-82, 31-85-26, 32-08-97.

E-mail: nmctodp@ukr.net;  
http://nmct-pto.dp.ua/

На сайті НМЦПТО, в розділах «Профорієнтаційний термінал», «Інформаційні веб-ресурси», на сторінці «Веб-сайти та електронні адреси ЗП(П)ТО та установ» абітурієнти та їх батьки можуть отримати детальну інформацію про ЗП(П)ТО Дніпропетровської області, перелік робітничих професій, за якими здійснюється професійна підготовка. В розділі «Запитай у методиста» функціонує інтерактивний зв'язок за запитом громадян різного віку та категорій.

**3. Криворізький кабінет навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Дніпропетровській області:** 50000, м. Кривий Ріг, вул. Бикова, 12; тел. (0564) 440-13-94. E-mail: krknmc\_pto@ukr.net

# ПЕРЕЛІК РОБІТНИЧИХ ПРОФЕСІЙ,

за якими здійснюється прийом учнівської молоді у 2020 році за регіональним/державним замовленням до закладів професійної (професійно-технічної) освіти Дніпропетровської області (зміни та доповнення щодо робітничих професій розміщуються на сайтах кожного ЗП(П)ТО)



1. Агент з організації туризму. Адміністратор – КНВЦ.
2. Адміністратор. Агент з організації туризму – ДЦПТОТС.
3. Адміністратор. Секретар керівника (організації, підприємства, установи) – МВПУПТ.
4. Апаратник підготовки сировини та відпускання напівфабрикатів і продукції. Слюсар з контрольно-вимірвальних приладів і автоматики – КамПЛ.
5. Верстатник широкого профілю – ПТУ-2, ДЦПТО, ВПУ-17.
6. Верстатник широкого профілю. Оператор верстатів з програмним керуванням – ЗДПЛ, КамВПУ, КЦПОММ.
7. Друкар офсетного плоского друкування. Друкар флексографічного друкування – МВПУПТ.
8. Друкар офсетного плоского друкування. Оператор комп'ютерної верстки – МВПУПТ.
9. Електрогазоварник – ЦППРК-1, ДРЦПТО, ПТУ-6, ДЦПТО, КПЛ, КамВПУ, КамЦППРКБА, НПЛ, ПТУ-48, КПБЛ, КЦППРКБГ, ДВПУБ.
10. Електрогазоварник. Арматурник (будівельні, монтажні і ремонтно-будівельні роботи) – ПрПЛ, КамЦППРКБА.
11. Електрогазоварник. Водій автотранспортних засобів (категорії «В», «С») – ДЦПТО.
12. Електрогазоварник. Водій автотранспортних засобів (категорії «В», «С»). Контролер зварювальних робіт – ЗДЦПТО, ПТУ-6.
13. Електрогазоварник. Електрозварник на автоматичних машинах – ДРЦПТО, КамВПУ, КамПЛ, ППЛ, СПЛ, КПЛ, КЦПОММ, КЦППРКБГ, ПЦППРК.
14. Електрогазоварник. Електрозварник (слюсар) черговий та з ремонту устаткування – КПБЛ, КПГТЛ.
15. Електрогазоварник. Електрозварник (слюсар) черговий та з ремонту устаткування. Машиніст екскаватора – КПГТЛ.
16. Електрогазоварник. Рихтувальник кузовів – ВПУ-17.
17. Електрогазоварник. Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів – ДВПУБ, ПТУ-2, НПЛ, КПГМЛ.
18. Електрогазоварник. Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів. Рихтувальник кузовів – КПГЕМЛ.
19. Електрозварник ручного зварювання. – МПЛ.
20. Електрозварник ручного зварювання. Електромонтажник силових мереж та електроустаткування – ЗПЛ.
21. Електрозварник. Газорізальник – КЦПОММ.
22. Електромонтер з обслуговування підстанцій. Електрозварник ручного зварювання – ЗПЛ.
23. Електромонтер з ремонту та обслуговування електроустаткування – КамВПУ, КПГМЛ, КЦПОММ, КПЛ, ПрПЛ, СПЛ.
24. Електромонтер з ремонту та обслуговування електроустаткування. Слюсар-електрик з ремонту електроустаткування (на автомобільному транспорті) – ВПУ-17.
25. Електромонтер з ремонту та обслуговування електроустаткування. Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів – ПТУ-2.
26. Електромонтер з ремонту та обслуговування електроустаткування. Водій автотранспортних засобів (категорії «С») – ВПУ-75.
27. Електромонтер з ремонту та обслуговування електроустаткування. Електрозварник (слюсар) черговий та з ремонту устаткування. Машиніст електровоза. Прохідник – КПГТЛ.
28. Електрозварник (слюсар) черговий та з ремонту устаткування. Електрогазоварник – МПЛ, ЗДПЛ.
29. Електрозварник (слюсар) черговий та з ремонту устаткування.
30. Електрозварник підземний. Машиніст підземних установок – ППЛ.
31. Електрозварник підземний. Машиніст підземних установок. Машиніст електровоза – ТПГЛ.
32. Касир (в банку) – ДЦПО.
33. Касир (в банку). Контролер ошадбанку – КПЛ.
34. Квітник. Декоратор вітрин – ДЦПТОТС.
35. Квітник. Озеленювач. Плодоовочівник – МЦППВ, ПТУ-88.
36. Контролер-касир – ДЦПТО, КЦПОРКТРС.
37. Контролер-касир. Продавець продовольчих товарів – ДЦПТО, ЗДПЛ, КПЛ.
38. Контролер-касир. Касир квитковий. Провідник пасажирського вагона – ДПЗЛ.
39. Контролер-касир. Адміністратор – КЦПОРКТРС.
40. Кравець – ЗДПЛ, НПЛ, ВПУ-55, МПЛ, МЦППВ.
41. Кравець. Закрійник – ВПУ-55, ДЦПО, КНВЦ.
42. Кравець. Перукар (перукар-модельєр) – МЦППВ.
43. Кухар – КНВЦ, ЗПЛ, КЦПОММ, ВПУ-75, ПТУ-81, СПАЛ, СПЛ, ШЛ, СофПЛ, МПЛ, ПЦППРК, КЦПОРКТРС.
44. Кухар. Виробник м'ясних напівфабрикатів – МЦППВ.
45. Кухар. Виробник м'ясних напівфабрикатів. Продавець продовольчих товарів – ППЛ.
46. Кухар. Кондитер – ДРЦПТО, ППЛ, КНВЦ, ВПУ-17, КПГТЛ, КПБЛ, СПЛ, МВПУПТ, ДЦПТОТС, КЦПОРКТРС, ДЦПО, МЦППВ, ПЦППРК, ПТУ-48, ПТУ-74, ЗДЦПТО, АЦППРК, ДВПУБ, КамЦППРК.
47. Кухар. Кондитер. Офіціант – ЗДЦПТО.
48. Кухар. Офіціант – ЦППРК-1, НПЛ, КамЦППРК, ВПУ-17, МЦППВ, ДЦПО, КЦПОРКТРС, ЦАПЛ, ПТУ-79, ТПАЛ.
49. Кухар. Бармен. Офіціант – СофПЛ, КПГТЛ.
50. Лаборант хіміко-бактеріологічного аналізу. Обліковець з реєстрації бухгалтерських даних – ППЛ.
51. Майстер ресторанного обслуговування – КЦПОРКТРС, КНВЦ, ДЦПТОТС.
52. Маляр – ДРЦПТО, КамЦППРКБА.
53. Маляр. Штукатур – КПБЛ, КамЦППРКБА.
54. Маляр. Штукатур (особливі освітні потреби) – ЗДЦПТО, НПЛ, ЗДПЛ, ДВПУБ.
55. Маляр. Штукатур. Лицювальник-плиточник – ЗДПЛ, ППЛ, ЗДЦПТО.
56. Машиніст бульдозера (будівельні роботи). Машиніст автогрейдера. Машиніст скрепера (будівництво, монтаж та ремонтно-будівельні роботи) – ЦППРК-1.
57. Машиніст екскаватора – ПУПРК.
58. Машиніст екскаватора. Електрозварник (слюсар) черговий та з ремонту устаткування. Електрогазоварник – ЗДЦПТО.
59. Машиніст екскаватора. Електрозварник (слюсар) черговий з ремонту устаткування. Стропальник – КПГМЛ.
60. Машиніст екскаватора. Електрозварник (слюсар) черговий з ремонту устаткування. Стропальник. Електрозварник ручного зварювання – ППЛ.
61. Машиніст електровоза. Машиніст підземних установок – ППЛ, ТПГЛ.
62. Машиніст крана металургійного виробництва (кранівник) – КамВПУ, ЦППРК-1, КЦПОММ.
63. Машиніст крана (кранівник). Стропальник – КПБЛ, ЦППРК-1.
64. Монтажник гіпсокартонних конструкцій. Маляр – КамЦППРКБА.
65. Монтажник санітарно-технічних систем устаткування. Електрогазоварник – ДВПУБ.
66. Монтажник з монтажу сталевих та залізобетонних конструкцій. Електрозварник ручного зварювання – ЦППРК-1.
67. Монтажник з монтажу сталевих та залізобетонних конструкцій. Електрозварник – КПГЕМЛ.
68. Монтажник систем утеплення будівель – ДРЦПТО.
69. Монтажник систем утеплення будівель. Муляр – КЦППРКБГ.
70. Монтажник систем вентиляції, кондиціонування повітря, пневмотранспорту та аспірації – ДРЦПТО.
71. Монтажник-складальник металопластикових конструкцій. Муляр – КЦППРКБГ.
72. Обліковець з реєстрації бухгалтерських даних – ПТУ-71, ЦАПЛ, ВПУ-75, ВПУ-17, СПАЛ.
73. Обліковець з реєстрації бухгалтерських даних. Діловод – ПТУ-48.
74. Обліковець з реєстрації бухгалтерських даних. Секретар керівника (організації, підприємства, установи) – ПТУ-71.
75. Оператор верстатів з програмним керуванням – ВПУ-17.
76. Оператор шовного зв'язку – ДЦПТО.
77. Оператор з ветеринарного оброблення тварин, оператор штучного осіменіння тварин і птиці. Водій автотранспортних засобів (категорії «В») – МПТУ.
78. Оператор з обробки інформації та програмного забезпечення. Електромеханік з ремонту та обслуговування лінійно-обчислювальних машин – ДРЦПТО, ПТУ-2, МЦППВ.
79. Оператор з обробки інформації та програмного забезпечення – ВПУ-75, МВПУПТ, КПГТЛ, АЦППРК.
80. Оператор з обробки інформації та програмного забезпечення. Обліковець (реєстратор бухгалтерських даних) – КамЦППРК, ВПУ-17.
81. Оператор з обробки інформації та програмного забезпечення – МПТУ.
82. Офіціант. Бармен. Офіціант – ДРЦПТО.
83. Офіційний службовець (бухгалтерія) – АЦППРК, СофПЛ, ЗДЦПТО.
84. Офіційний службовець (бухгалтерія). Оператор з обробки інформації та програмного забезпечення – МПТУ.
85. Офіціант. Бармен. Адміністратор – ППЛ.
86. Оформлювач вітрин, приміщення та будівель – ДЦПТО.
87. Перукар (перукар-модельєр) – ДЦПТОТС, ДЦПО, МЦППВ.
88. Перукар (перукар-модельєр). Візажист – КНВЦ.
89. Перукар (перукар-модельєр). Манікюрник – ДЦПО, МЦППВ, КамЦППРК, КНВЦ.
90. Перукар. Манікюрник. Педикюрник – ДЦПТОТС.
91. Помічник машиніста тепловоза. Слюсар з ремонту рухомого складу – КамВПУ, КПГМЛ.
92. Помічник машиніста електровоза. Слюсар з ремонту рухомого складу – КамВПУ, КПГМЛ.
93. Провідник пасажирського вагона. Касир квитковий. Касир багажний. Приймоздавальник вантажу та багажу – КПГМЛ.
94. Продавець непродовольчих товарів. Контролер-касир – КамЦППРК.
95. Продавець непродовольчих товарів. Кухар. – КЦППРКБГ.
96. Продавець продовольчих товарів – МПЛ.
97. Продавець продовольчих товарів. Контролер-касир – КЦПОРКТРС, КПГЕМЛ, КПЛ, КПБЛ.
98. Прохідник – КПГЕМЛ.
99. Прохідник. Електрозварник (слюсар) черговий та з ремонту устаткування – КПГМЛ.
100. Прохідник. Машиніст бурової установки. Електрозварник (слюсар) черговий та з ремонту устаткування – КПГМЛ.
101. Прохідник. Машиніст електровоза. Електрозварник (слюсар) черговий та з ремонту устаткування – КПГЕМЛ.
102. Робітник фермерського господарства – МПТУ, ЦАПЛ, ПТУ-81, СПАЛ, АЦППРК, СофПЛ, ПТУ-88, ППЛ.
103. Робітник з комплексного обслуговування і ремонту будинків – ДЦПТО, ЗДПЛ, СПАЛ.
104. Секретар керівника (організації, підприємства, установи) – ПТУ-74.
105. Слюсар ремонтник – ВПУ-17, ДЦПТО.
106. Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів – ДВПУБ, ПТУ-6, ДРЦПТО, ВПУ-17.
107. Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів. Електрогазоварник – КПГМЛ, ДЦПТО.
108. Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів. Рихтувальник кузовів – КПГМЛ.
109. Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів. Водій автотранспортних засобів (категорії «С») – ППЛ, КамЦППРКБА, ППЛ, МЦППВ.
110. Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів. Водій автотранспортних засобів (категорії «В») – ПТУ-71.
111. Слюсар з ремонту автомобілів. Водій автотранспортних засобів (категорії «С»), машиніст крана автомобільного – КамЦППРКБА, КамПЛ.
112. Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів. Електромонтер з ремонту та обслуговування електроустаткування – ПТУ-48.
113. Слюсар з ремонту рухомого складу. Машиніст електровоза. Машиніст тепловоза – ДЗПЛ, КПГТЛ.
114. Слюсар з ремонту рухомого складу. Машиніст тепловоза – КПГТЛ.
115. Слюсар з ремонту рухомого складу. Оглядач-ремонтник вагонів – СПЛ.
116. Столяр будівельний. Монтажник гіпсокартонних конструкцій – ДВПУБ.
117. Столяр – КамПЛ.
118. Тістороб. Пекар. Кондитер – ДРЦПТО.
119. Токар-фрезерувальник – КЦПОММ.
120. Токар – КамВПУ, ДЦПТО, ПТУ-2.
121. Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва (категорії «А1», «А2», «В1», «В1»). Слюсар-ремонтник. Водій автотранспортних засобів (категорії «С») – ПТУ-74, ТПАЛ, СПАЛ.
122. Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва (категорії «А1», «А2», «В1»). Слюсар з ремонту сільськогосподарських машин та устаткування. Водій автотранспортних засобів (категорії «С») – АЦППРК, МПТУ, ПТУ-81, ПТУ-88.
123. Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва (категорії «А1», «А2», «В1»). Слюсар-ремонтник. Водій автотранспортних засобів (категорії «В», «С») – ВПУ-75, ТПАЛ, ПТУ-79, ЦАПЛ.
124. Тракторист-машиніст сільськогосподарського (лісогосподарського) виробництва (категорії «А1»). Водій автотранспортних засобів (категорії «С») – МЦППВ, ПТУ-71, ПТУ-74, ТПАЛ, ВПУ-75, СофПЛ.
125. Тракторист-машиніст сільськогосподарського (лісогосподарського) виробництва (категорії «А1»). Водій автотранспортних засобів (категорії «С») – Слюсар-ремонтник – ПТУ-71.
126. Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва (категорії «А1», «D1», «G1»). Водій автотранспортних засобів (категорії «С1») – АЦППРК.
127. Тракторист-машиніст сільськогосподарського (лісогосподарського) виробництва (категорії «А1», «А2», «В1»). Слюсар-ремонтник. Водій автотранспортних засобів (категорії «В», «С») – КамЦППРКБА, ЗДЦПТО.
128. Флорист – КНВЦ, ДЦПТОТС.
129. Фотограф (Фотороботи). Адміністратор – КНВЦ.
130. Художник з розмальовування по дереву – ПТУ-79.
131. Швачка – КНВЦ.
132. Швачка. Вишивальник – НПЛ.
133. Штукатур – ДВПУБ.
134. Штукатур. Маляр – КЦППРКБГ.
135. Штукатур. Лицювальник-плиточник – ЗПЛ, КамПЛ.
136. Штукатур. Лицювальник-плиточник. Маляр – ДРЦПТО, ПТУ-6, ЗПЛ, КамЦППРКБА, МПЛ, НПЛ, КЦППРКБГ.

## Профтехосвіта області відкриває майбутнім фахівцям перспективи професійної реалізації



Провідною ознакою сучасної П(П)О є орієнтація на європейські підходи до підготовки майбутніх робітників.

Вимогами роботодавців є обізнаність випускників на сучасних технологіях, володіння новою технікою та обладнанням. Крім того, роботодавці вимагають від молодого робітника не тільки професіоналізму, відповідального ставлення до роботи, а й враховують його потенціал, обізнаність на європейських стандартах.

Профтехосвіта області, яка налічує 33 заклади освіти, де навчають професіям промисловості, забезпечує майбутнім робітникам навчання європейським технологіям, які впроваджуються на базі

навчально-практичних центрів (за галузевим спрямуванням).

Для навчання здобувачів освіти за європейськими технологіями професіям промисловості в області вже створено 3 навчально-практичних центрів на базі провідних закладів П(П)О: зварювальних технологій (Кам'янське вище професійне училище); з механічної обробки металу (Вище професійне училище № 17); електротехнічних технологій (Криворізький центр професійної освіти металургії та машинобудування).

У 2020 році плануються відкриття НПЦ на базі: Криворізького центру професійної освіти металургії та машинобудування – з механічної обробки металу; Криворізького гірничотехнологічного ліцею – з професії

«Електрослюсар (слюсар) черговий та з ремонту устаткування».

Матеріальна база НПЦ зварювальних технологій Кам'янського ВПУ, яка є взірцем сучасності, ще поповниться новими зварювальними апаратами TransSteel 2200.

Закладами профтехосвіти області приділяється особлива увага поглибленню комунікації з роботодавцями, в соціальному партнерстві з ними упроваджуються елементи дуальної форми здобуття освіти в професійну підготовку майбутніх фахівців. Це забезпечує випускникам соціальну адаптацію при працевлаштуванні.

Здобувачі освіти навчаються за стандартами П(П)О на компетентнісній основі. Це стандарти і металургійного виробництва, і добувної промисловості, і зварювального виробництва, і машинобудування та інших сфер промисловості.

Приведення рівнів кваліфікації робітничих професій до європейських на сьогодні вирішується в області через підготовку кваліфікованих робітників за укрупненими професіями: зварник, верстатник широкого профілю та іншими; за масовими професіями, які потрапили до переліку гостродефіцитних на ринку праці регіону: слюсар-ремонтник, електрик з ремонту та обслуговування електроустаткування, електрогазозварник, електрослюсар (слюсар) черговий та з ремонту устаткування, а також з не масових, але дуже потрібних професій: металургійної галузі – вальцювальник стану холодного прокату труб, пресувальник гарячих труб, клеймувальник гарячого металу (трубне виробництво); слюсарних професій – монтажник систем вентиляції, кондиціонування повітря, пневмотранс-



порту й аспірації; у гірничій промисловості – прохідник, електрослюсар підземний,

Заклади використовують в освітньому процесі електронні посібники, програмні комплекси, що сприяє засвоєнню понять, пов'язаних з кресленням, матеріалознавством, формуванню творчих здібностей, умінь і навичок здобувачів освіти.

**Тетяна БЕЗЦЕННА,**  
методист НМЦ ПТО

## Будівельна галузь – локомотив економіки країни!



**Освіта будівельника: якими мають бути базові знання?**

Для якісного виконання будівельних робіт фахівцям у цій сфері необхідно знати специфіку застосування професійних інструментів і обладнання. При цьому важливо завжди дотримуватися техніки безпеки. Також набуттю сучасних професійних компетенцій сприяє навчання у навчально-практичних центрах сучасних виробничих технологій. Усі ці знання можна отримати в закладах професійної освіти.

Великим попитом користуються універсальні робітники, які володіють кількома спеціальностями. Таким будівельникам відповідно будуть платити більш високу заробітну плату.

Сфера застосування будівельних професій велика. Це і будівельні об'єкти, і заводи, і виробничі підприємства. Слід врахувати, що попит на будівельників навесні і влітку набагато вищий, ніж у холодну пору року.

Щороку в нашій країні повсюдно зводиться велика кількість різних будівель. Тому затребуваність професії будівельника очевидна.

У Дніпропетровській області підготовку кваліфікованих робітників будівельників здійснюють 13 закладів П(П)О.

Наразі в будівництво запроваджуються нові сучасні технології. Насамперед – це технології енергозбереження. Тому в закладах П(П)О з'являються нові професії, пов'язані із цим напрямком.

У ЗП(П)О області за ініціативи відомих виробників будівельних матеріалів створено 9 навчально-практичних центрів сучасних будівельних технологій. Усі вони навчають сучасним технологіям енергозбереження, істотно підвищуючи професійну кваліфікацію майбутніх будівельників.

**Андрій КРАСИЛЬНИКОВ,** методист НМЦ ПТО

## Профтехосвіта області надає компетенції перспективних професій

На сьогодні професії сфери послуг дуже актуальні на ринку праці й у всі часи вважалися почесними і такими, що забезпечать достойну заробітну платню робітникам у майбутньому. Але на вимогу потреб роботодавців ці спеціалісти повинні бути з високим рівнем професійних компетенцій, вмінням застосовувати знання та навички у різних виробничих ситуаціях, виявляти логіку, неординарне мислення та творчі здібності стосовно до виконуваної роботи.

В області діє 41 заклад П(П)О, де навчають професіям сфери по-

слуг, швейної промисловості, ресторанного сервісу, індустрії краси і торговельно-комерційної діяльності – всього 24 робітничі професії.

Для навчання здобувачів освіти за стандартами П(П)О на компетентнісній основі, сучасним технологіям, які впроваджуються на виробництві швейних фабрик, ательє, ресторанів, торговельних центрів, у салонах краси, у туристичній сфері для сприяння набуттю сучасних професійних компетенцій професій сфери послуг на базі провідних ЗП(П)О створено та функціонує 7 навчально-практичних центрів. Робота



центрів сприяє формуванню у здобувачів освіти логічного мислення, уяви, естетичного розвитку особистості, надає великі можливості для формування як художніх, так і технічних здібностей.

Також в області розпочато підготовку кваліфікованих робітників за новими професіями у сфері ІТ – «Оператор з обробки інформації та програмного забезпечення». На сьогодні 9 закладів П(П)О області мають ліцензії МОН для підготовки за цією спеціальністю і планують зустріти 295 абітурієнтів у своїх стінах у 2020-2021 н. р.

**Інна ДАРМИНОВА,**  
методист НМЦ ПТО

## Інноваційні підходи до формування професійної компетенції майбутнього робітника фермерського господарства

Сьогодні на ринку праці фахівців агропромислового комплексу Дніпропетровщини професія робітника фермерського господарства має значний конкурентоспроможний потенціал. Завжди затребувані професіонали, які вміють орати і сіяти, доглядати за рослинами і тваринами, виконувати інші сільськогосподарські роботи. Професія робітника фермерського господарства є унікальним конгломератом сільськогосподарських професій. При існуючій зараз тенденції до спеціалізації в будь-якому виробництві робітнику часто доводиться поєднувати знання з біології, хімії, фізики, економіки, техніки, транспорту. Також робітник фермерського господарства виконує транспортні роботи на тракторах, автомобілях.

Справжньому фермеру не обійтися без знань з рослинництва, дендрології, бджільництва, птахівництва, тваринництва, – залежно від напрямку роботи фермерського господарства.

Необхідний також досвід роботи з сільськогосподарською технікою. Незалежно від рівня фермерського господарства потрібні спеціальні знання з основ



агротехніки, зоотехніки, ветеринарії, санітарії; способів обробки сільськогосподарської продукції; правил техніки безпеки при роботі з сільськогосподарськими машинами та інвентарем, особливості роботи з отрутохімікатами, добривами, гербіцидами, які застосовуються у сільському господарстві тощо.

Складовими професіями в підготовці робітника фермерського господарства є: «Оператор з ветеринарного оброблення тварин», «Оператор тваринницьких комплексів та механізованих ферм», «Слюсар з ремонту сільськогосподарських машин та устаткування», «Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва», «Водій автотранспортних засобів».

В області підготовку кваліфікованих робітників за цією професією здійснюють такі заклади П(П)О: АЦППРК, МПТУ, ПТУ № 81, ППЛ, ПТУ № 88, ЦАПЛ, СофПЛ.

Загалом, згідно зі статистичними даними, ймовірність працевлаштування після навчання за професією «Робітник фермерського господарства» складає майже 90 %. Сьогодні фахівець з цієї справи має реальну можливість працевлаштуватися у фермерському господарстві або агрофірмі, оскільки продукти харчування потрібні людям і в будні, і в свята.

**Ігор СТЕПАНОВ,** методист НМЦ ПТО

ЗАСНОВНИК ГАЗЕТИ «ДЖЕРЕЛО» – ПЕРВИННА ПРОФСПІЛКОВА ОРГАНІЗАЦІЯ КОМУНАЛЬНОГО ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ «ДНІПРОВСЬКА АКАДЕМІЯ НЕПЕРЕРВНОЇ ОСВІТИ» ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ»

Редакційна колегія:

В.М. ВАСИЛИНЕНКО, М.Г. ВАТКОВСЬКА,  
Ю.М. МОГИЛА, О.В. ПОЛТОРАЦЬКИЙ, М.І. РОМАНЕНКО,  
В.Г. СЕРЕДНЯ, В.В. СИЧЕНКО, Л.О. ШАПРАН

Редактор, фотокор, дизайн і верстка Н.О. АНТОНЕНКО

САЙТ ОБЛАСНОЇ  
ПЕДАГОГІЧНОЇ ГАЗЕТИ  
«ДЖЕРЕЛО»:

[gdjerelo.jimdofree.com](http://gdjerelo.jimdofree.com)

Свідоцтво про реєстрацію  
ДП № 2244-982ПР від 24.01.2019.

Формат А3.

Обсяг 0,4 ум. др. арк.

Адреса редакції:  
49006, Дніпро,  
вул. В. Антоновича, 70, к. 216.  
Телефон/факс: 732-47-61,  
732-48-48.

E-mail: [GDjerelo@ukr.net](mailto:GDjerelo@ukr.net)